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A  Szamuely-utca sarkán 
megtorpan a 23-as autóbusz, 
utasai pesti türelmetlenséggel 
száguldanak a Boráros-tér felé, 
hogy a monumentális Petőfi- 
hídon vagy a híd alatt robogó 
járművekkel folytassák tovább 
útjukat a cél felé. Itt minden 
lármás, zajos. De ha e lárma 
és zaj közepette megállunk egy 
pillanatra, s éppen a Sza­
muely-utca sarkán, akkor ész­
revesszük, hogy a rohanásnak 
útját állja egy fényesszürke 
címtábla, hosszú, könyvekkel 
tömött ablaksor, s mögötte a 
39-es számú Szabó Ervin fiók­
könyvtár.

Hűs oázis a betűreszomjas lá­
togatók részére ez a fiókkönyv­
tár. Barátságos, ragyogóan tisz­
ta helyiségei egycsapásra meg- l 
hódítják a belépőt. Bordó pad­
lózata tükörfényes, az ajtók 
fehérek, az üvegszekrényeken 
apró dísztárgyak, az olvasóte­
remben szőnyeg, minden aszta­
lon olvasólámpa, a kerékaszta­
lon háziszőttes terítő. A fiók- 
könyvtár legszebb díszei, a 
könyvek tzinte mosolyognak a 
polcokon, mintha csak élne va­
lamennyi. A beporosodott 
könyv elszomorító látvány, 
enyészetszaga van. Ezeknek a 
könyveknek azonban nincs ide­
jük a porosodásra. Nem is volt 
és nem is lesz, ahogy a tények 
bizonyítják.

1953 január 12-én nyílt meg 
ez a fiókkönyvtár. Akkor még 
alig 8600 darab kőnyy fogadta 
a beiratkozókat. Gyotsan röp­
pentek a hónapok, a negyed­
évek, s ma már 14 ezer könyv 
közül válogathat a csaknem 
két és félezer olvasó. Pataki 
Ferencné, a fiatal könyvtár 
fiatal vezetője szinte együtt 
lélegzik birodalmával. Tele 
van tervekkel, gondolatokkal. 
Anikótokat szervez, versenyéltet 
indít, dolgozótársaival együtt 
azon töri a fejét, hogyan lehet 
segíteni az olvasónak, hogyan 
lehet még jobban megszerettet­
ni a könyvet. Az első terem­
ben üvegszekrény áll, amely­
ben különféle könyvek hívják 
fel az olvasók figyelmét: „Mit 
találhatunik a könyvtárban?“ 
A  könyvek alatt apró címkék: 
filozófia, történelem, művé­
szettörténet, szépirodalom és 
így tovább. Ezek találhatók a 
könyvtárban. Egy vörös plakát 
arra buzdítja a tagokat, sze­
rezzenek újabb olvasókat, 
hozzák el barátaikat, ismerő­
seiket. A legjobb szervezőket 
könyvekkel jutalmazzák.

A, csúcsforgalom délután 
öt órakor van. Munkások,
tisztviselők, diákok kutatgai- 
nak a katalógusban. A 23-as 
autóbusz vezetője, kalauza is 
beugrik egy pillanatra, leteszi 
a pultra a kiolvasott könyvet...
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a forduló utón ismét benéznek. 
Minél nagyobb a forgalom, an­
nál vidámabb a hangulat. Pa­
takiné roppant büszke e vi­
dámságra és forgalomra. Há­
lás is ezért a nyüzsgő árada­
tért a IX. kerületi tanács nép­
művelési osztályának, amely a 
jó gazda gondoskodáséval ál­
landóan segíti a könyvtárat. A 
legutóbb is 10.000 forintot 
adott a könyvtárnak — terven 
felül — hogy újabb könyveket 
vásárolhassanak. Patakiné sze­
rint talán nincs is még egy 
ilyen nagyszerű tanács, mint 
a IX. kerületi.

A felnőttek könyvtárából 
fényes ajtó nyílik a gyerékek 
könyvtárába. Vidám, napsü­
tötte a helyiség, akárcsak kis 
látogatói. Csak a könyvszek­
rény zavarja a vidámságot 
Patakinénak az a véleménye: 
az Ifjúsági Könyvkiadónál van 
a kutya eltemetve. Nagyon sok 
olyan könyvelt ad ki ifjúsá­
gi könyv címén, amely inkább 
a felnőttekhez szól. A gyere­
kek tanácstalanok az ilyen 
könyvekkel, s nem szívesen 
veszik kezükbe. (Az Ifjúsági 
Könyvkiadó Vállalat többet 
gondolhatna a gyerekekre!)

Másféléves a Szamuely-ut­
cai könyvtár. Falai még fris­
sek, de a mész szagát már ki­
szorította a könyv a sűrűn 
nyíló üvegajtón át. Az olva­
sók százai hálásak ezért a
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köny v iá,. ert.Tíoszönetüket nem 
fejezik ki szavakkal, de a nyil­
vántartó kartotékok gyarapo­
dása egy-egy üdvözlet a IX. 
kerületi tanács dolgozóihoz, s 
a könyvtár dolgozóihoz is.
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